

今日日照·热线

温暖日照

嘘寒问暖热线  
8308110

60名工人抢修供暖锅炉

## 明天上午,市区恢复供暖

文/片 本报见习记者 侯健 本报记者 展萍

日照电厂2号供暖锅炉爆管导致市区供暖中断,记者获悉,经过24小时强制冷却,电厂2号锅炉炉温在11月30日晚7时冷却到了50℃,60名抢修工人连夜作业。12月1日,本报记者钻进闷热的炉膛里,亲身感受了电厂工人抢修作业的艰辛。

30℃锅炉内  
抢修工人在作业

12月1日上午10时许,在日照电厂2号锅炉的一个人孔门,一位抢修工人正钻出炉口拿切割设备。记者注意到,人孔门的直径只有50厘米,那名工人钻出时满脸粉尘。

“2号锅炉有55米高,抢修工人进入的人孔门位于第七层,约44米高的位置。”日照电厂一位负责人告诉记者,人孔门就是工人们进出锅炉的通道,由于口径小,只能钻进钻出。

“炉内全是粉尘,必须穿戴防护服才能进入。”电厂这位负责人说,虽然经过一天多的强制冷却,目前锅炉内的温度依



工人正在抢修锅炉。

然有30多摄氏度。由于炉内空间狭小,再加上抢修工人穿着厚厚的防护服,时间一长,呼吸就会困难,必须经常探出头到人孔门外呼吸新鲜空气。

在负责抢修的电厂检修部主任刘峰嵘的带领下,记者穿上防护服,戴上特制的口罩钻进供暖锅炉内观看工人们抢修作业。

由于人孔门直径狭小,必须双手攀在人孔门上面的边缘,让双脚先进入,然后再慢慢向里面移动,直至整个身体进入炉内。在钻进的过程中,记者的脑袋不时和锅炉“亲密接触”,还没等进入炉内已经是满身粉尘。

60名工人两班倒  
明天上午恢复供暖

钻进供暖锅炉炉膛,扑面而来的是股夹杂着煤灰味道的炙热空气。在灯光的照射下,粉尘四处飞扬,十名工人在不远处焊接新管道,在下面一层,还有十名工人在紧张忙碌着。

“我早上六点就进入锅炉内作业了。”一位抢修人员告诉记者,从昨晚7时开始,第一批抢修人员钻进锅炉作业,直到今天早上6点才换班。他进入锅炉内时温度有40多摄氏度,待上一会儿就闷得喘不过气来,可想而知,第一批抢修人员的作业环境更差。

检修部副主任刘峰嵘告诉记者,经过连夜排查作业,共发现了11根损坏的管道,现在已经全部切割下来,正在挨个焊接新管道。

记者注意到,切割下来的管

道外层有的被磨得只剩下了薄薄的一层,有的则有很多小孔。刘峰嵘拿着一根有六个小孔的管道说,这些有小孔的部位,都是被煤灰磨损严重的地方,承压能力相当差了。在高温高压下,管道内的蒸汽冲破了管道。

“我们安排了60名抢修工人,实行两班倒24小时作业。”日照电厂一位负责人说,一班30名工人,其中20名在炉内作业,10名在炉外作业。

据这位负责人介绍,从现在的抢修进度看,2日下午之前就能焊接完所有损坏的管道。之后就开始给锅炉上水、点火、开机供暖。上水需要2个多小时,点火需要8个小时左右。一切顺利的话,3日一大早,最晚3日中午之前,市区的供暖就能全部恢复。

持购房合同  
可交暖气费

本报12月1日热线消息(记者 张帆)  
没有房产证,能不能交暖气费?瑞园名城物业表示,自12月1日起,业主可以拿着购房合同到物业办公室交暖气费。

刘先生在瑞园名城以他儿子的名义买房以后,儿子出差,一直没有回到日照,因为办理房产证必须由户主亲自办理,房产证也就一直没有拿到。11月30日,物业公司开始收取2010-2011年度的取暖费,刘先生被告知,如果没有拿到房产证,物业公司就不收钱。

刘先生说:“虽然没有房产证,但不能不收暖气费啊,况且,我手里有当时买房的购房合同。现在很多楼盘都是先入住再办理房产证,这个规矩太不合理了。”

瑞园名城售楼处苏女士介绍,该楼盘于2007年开始为已入住的业主办理房产证,只要业主手续齐全,费用都交了,就可以办理房产证。

瑞园名城物业办公室康先生告诉记者,11月30日起,小区开始收取暖气费,收取第一天,各方面的工作还没有理顺,可能业主与物业有些误会,从12月1日起,没有办理好房产证的业主,可以拿着购房合同到办公楼204办公室交暖气费。

1日16时,刘先生再次致电本报说,他拿着购房合同已经交了暖气费。

## 第二供热站备用锅炉运行

炉膛内温度超400℃

本报12月1日热线消息  
(见习记者 贺超 记者 张焜)  
电厂锅炉爆管(本报11月30日C04版报道),备用锅炉现在能供暖了吗?1日下午,记者探访了日照供热中心第二供热站,备用锅炉正在运行,炉膛温

度已过400摄氏度。

1日下午,记者在日照第二供热站工作人员的带领下进入供热站。煤场里机器声轰鸣,一辆铲车正在整理煤场里的煤堆,将一些煤送进锅炉房内。“炉膛温度已过400摄氏度了。”

在监控室内,一位工作人员正紧盯着监控屏幕,在他的身后就是锅炉。

打开锅炉观测口,一股热气扑面而来,炉火烧得正旺。工作人员介绍说,11月29日晚上供热站就接到通知,开始启用备用锅炉。

供热站煤场里一直有储煤,通知一下达,锅炉就进入启用状态。到今天下午,炉内的温度已经很高了,下一步还会升温。

据介绍,电厂锅炉爆管当晚,市区多处备用锅炉开启,第二供热站只是其中一处。